

热浪模式 下周淄博气温冲刺36℃

预计出现在15日前后 今明天局部有雷阵雨

淄博5月11日讯 淄博市气象局今天发布气象旬报,明天开始到下周,淄博将迎来多次降水,15日前后最高气温36℃左右。

气象旬报显示,预计5月11—20日淄博有3次降水过程,出现在12—13日、17—18日和旬末。12日,多云局部有雷阵雨,南风3~4级阵风6~7级,14~30℃。13日,多云有雷阵雨转晴,南风转西北风3~4级,雷雨时阵风7~9级,14~29℃。14日,晴转多云,南风2~3级转西南风3~4级,13~34℃。5月中旬降水量10~20mm,局地30mm,接近常年。中旬平均气温22℃左右,

较常年略偏高,最高气温36℃左右,出现在15日前后。

预计5月中旬降水接近常年,当前冬小麦进入灌浆期,建议根据降水和墒情适时灌溉,做好病虫害监测和防治;做好春播作物的田间管理工作,未播种地块利用有利天气条件,趁墒播种,已播地块应注意加强幼苗田间管理,及时查苗、补苗,确保苗齐苗壮。

5月上旬全市平均气温18.1(沂源)~19.1℃(桓台),桓台接近常年,其他区县偏低0.4~1.1℃。旬极端最高气温28.6(沂源)~30.9℃(临淄),极端最低气温6.2(张店)~10.5℃(淄川)。降水方面,上

旬各区县降水13.8(张店)~29.9mm(沂源),博山和沂源较常年偏多34.2~76.9%,其他各区县偏少4.7~32.4%。光照方面,上旬全市平均日照时数62.6(张店)~75.5小时(高青),偏少4.4~18.8小时。

上旬气温偏低,光照略偏少,降水空间分布不均,南部偏多,中北部偏少。高青、桓台和张店部分冬小麦较上年和近五年同期比较长势偏差,其他大部地区冬小麦长势偏好或持平。4—5日降水改善了土壤墒情,全市大部地区冬小麦土壤墒情适宜。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

■ 相关新闻

本周末北方升温显著

随着高空转为暖脊控制,本周末至下周初,北方升温明显,多地气温将陆续创近年来新高。其中东北多地最高气温接近30℃,华北、黄淮等多地将现今年首个30℃,局地或现今年首个高温天气,开启夏日模式。

根据预报,5月14日至16日,河北、山东、河南等地的部分地区最高气温可达35至37℃,北京、天津将现今年首个30℃。常

年来看,华北平原一带首个高温日平均出现时间在5月下旬至6月上旬,而今年的高温可能会比常年偏早。气象专家分析,本轮升温或将助推山东、河南、河北等地的人夏进程。

特别提醒,虽已进入5月,但冷空气时不时来扰,气温起伏较大,大家需密切关注天气变化,及时调整着装,以免着凉感冒。

据中国天气网



开花的流苏树与蓝天相映衬,构成一幅优美图画。

博山池上两棵近500岁的流苏开花了

淄博5月11日讯 “不知近水花先发,疑是经冬雪未销。”正值5月,博山区池上镇板山村两株近500年的古流苏树开花,近日进入盛花期。两株流苏往年一般在4月盛放,今年却推迟到5月才进入盛花期。

“由于今年气温忽冷忽热,两株流苏树开花也有异于往年。”池上镇签约摄影师刘国峰告诉记者,他于4月25日和29日两次来到板山村,两株流苏树依旧没能完全绽放,直到5月5日才进入盛花期。

5月9日,刘国峰再次来到两株流苏树下,绽放如雪的流苏随风起舞,整个村子都能闻到甜丝丝的花香。据村里长者介绍,两株流苏树为明万历年间栽植,树龄加在一起近千年,每棵树干胸围都在2.5米以上,冠围均超40米,高10余米。

两树相距约30米,如同一对姐妹相伴相依。每年“五一”前后开花,从初蕾到花落半月左右,盛花期更是吸引无数游客慕名而来,用镜头定格



流苏花开白似雪。

这美好的景色。

流苏为木樨科流苏树属植物,落叶灌木或乔木,花期一般在4—5月,又称“四月雪”。流苏树根系发达,适应性强,耐干旱瘠薄,可作荒山绿化树种。自古以来民间便有种植流苏的习惯。流苏树冠硕大,高大挺拔,树形优美,花开时花香四溢,流苏花瓣纤细,洁白无瑕,清丽可人。因为酷似古代饰品且在微风之中轻轻摇摆,所以被人们叫

做流苏树。其树具有寿命极长的特点,在民间古树中占有一席之地,同时也是受保护的国家二级保护植物。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 刘国峰



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

武警淄博支队军体运动会开幕

用速度和力量展现军人风采

淄博5月11日讯 5月11日,武警淄博支队2023年度“奋斗强军”军事文化体育运动会暨群众性练兵比武竞赛火热开幕。来自机关、基层的一百余名官兵齐聚赛场,用速度、力量、激情和血性展现新时代军人风采。

“各就各位——预备——砰!”5月11日上午9点,发令枪声响彻赛场,100米跑比赛拉开了军体运动会的序幕。起跑、加速、撞线,胜负只在分秒之间,参赛官兵铆足了劲往前冲,用实力演绎着速度与激情的对决。

“30个了,再加把劲,你可以的……”器械场上,单杠引体向上项目正在比拼。参赛的官兵咬牙拼尽最后一丝力气、发挥出最好的水平,才肯松开双手从单杠上下来。单杠收腹、双杠端腹、卷“千斤棒”,参赛的官兵各展所长,奋力拼搏。

为丰富赛事内容,本次运动会除军事体育运动项目外,还增添了乒乓球、羽毛球、拔河等比赛项目,增加了运动会的趣味

性。整个过程不仅极大考验了官兵基础体能素质,对官兵的综合素质也提出了更高要求。

赛场上不仅有激烈的竞争,亦有同心山成玉、协力土变金的团结。“一、二、加油!一、二、加油!”拔河比赛和4×400米接力跑现场,官兵们团结协作的精神赢得阵阵喝彩,现场呐喊声、掌声不断。

成绩没有上限,突破就是胜利,每一项比拼都是极限的考验,每一次坚持都是意志的磨炼,武警官兵用拼搏和汗水一次次向胜利发起冲锋,在挑战中不断超越自我。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 任灵芝 通讯员 贺宁超 龙嘉乐 张怡真



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

博山公路事业服务中心

做好路面小修 提升路域环境

淄博5月11日讯 5月10日,博山公路事业服务中心养护人员对S317临历线岭西段和S232张鲁线瓦泉段进行路面灌缝胶灌封施工。

在施工现场,过往车辆在安全人员引导下有序通行,养护人员各司其职,分工明确,认真执行标注、清缝、烘缝、灌缝、冷却养护每道灌封施工环节要点。中心主要领导带队对作业区布设、施工流程、加热温度及施工质量效果等情况进行了重点检查和了解。

中心主任张继发在检查时要求,一是根据交通组织方案落实施工安全管理,严格按照《公路养护安全作业规程》进行作业区布设,相关安全警示标志要准备齐全并摆放到位;二是加强施

工质量管理,严把材料质量关和施工工艺关,做到清缝彻底、灌缝饱满、线条美观。三是做好进度控制,当前临近汛期,工期紧、任务重,养护科和养护工区要加强组织,倒排工期,同时根据气温、材料供应等情况灵活穿插开展挖补、贴补等工作,提前着手预拌碎石刷油和封层的准备工作,确保如期完成各项施工任务。

博山公路事业服务中心本年度第一批路面小修工程中灌缝胶灌封计划量为22000米,由两支队伍同时进行施工,截至目前已完成5000余米,预计本月中旬全面完成灌缝胶灌封施工任务。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 王红军